

一批珍贵文物开始“搬家”了——

三世佛“动身”，金丝楠木塔启程



□记者 李燕锋 实习生 夏子晴 / 文 记者 张晓理 高山岳 / 图

洛阳博物馆新馆装修、布展工作正在进行，一批珍贵文物动身“搬家”。瞧，珍藏在民俗博物馆的两件国宝——明代夹纆干漆三世佛和清代初期金丝楠木塔启程了。

珍稀文物将“住进”新馆

3月2日下午，民俗博物馆信俗厅，七八名工作人员正忙着商量如何将这三世佛从佛龛内“请出”。三世佛的附近，是高6米左右的金丝楠木塔，另外几名工作人员忙着在佛塔周围搭工作架。

市博物馆陈列部的刘航宁说，这两件文物出身“名门”——故宫慈宁宫大佛堂，是皇宫御用供奉之物。

该馆馆长王支援说，三世佛距今已有500多年的历史，其珍贵之处在于它的制作工艺为早已失传的夹纆干漆工艺；而金丝楠木塔的珍贵之处则在于它的材质为稀有的金丝楠木。

刘航宁说，这两件国宝将“入住”新馆宫廷文物专题展厅的礼



佛堂部分。在那里，工作人员将通过大量展品“模拟”出一个皇太后及太后在皇宫礼佛的场景，而这组三世佛和金丝楠木塔将是这一部分的“重中之重”。

三世佛打坐23年首度“起身”

下午5点多，工作人员将珍藏在民俗馆23年之久的三世佛从佛龛内“请”出。我们看到，三世佛是三尊高约350厘米、宽约170厘米的佛像。王支援说，三世佛，意思就是过去、现在、未来三世之佛。

王支援说，“夹纆干漆”工艺大概始于战国，隋唐时达到鼎盛。宋代之后，此种造像工艺渐渐失传，元明时期的作品在国内已经非常罕见。

金丝楠木塔“整装启程”

昨日上午，工作人员对已有300多年历史的金丝楠木塔进行拆分。

刘航宁说，这座塔八面共有佛龛304个，里面存放了304尊鎏金的佛像。他们要先将小佛像一个个编号取出，然后开始搬动佛塔，到新馆后再重新组装。

王支援说，这座金丝楠木塔为清代初期制造，它木质坚硬耐磨，纹理顺而不易变形，由有“帝王之木”之称的金丝楠木做成。

听完我们的介绍，您是不是对这两件宝贝很好奇？别着急，4月1日，新馆将准时开馆，届时，大家就可一睹它们的真容了！



洛阳牡丹将绽放台北花博会 此次参展的催花牡丹有1500株

□记者 石蕴璞

昨日下午，神州牡丹园内一片忙碌，技术人员们正为1500株洛阳催花牡丹“沐浴更衣”，做好赴台湾参展的最后准备。

受台北市政府、台北花博会的邀请，洛阳牡丹将于3月7日至18日赴台湾参加台北花博会。

据介绍，我市本次参展花博会的主题是“洛阳牡丹，绽放花博”。台北花博会将专门在争艳馆内开辟170平方米，为洛阳牡丹设立“洛阳春天”展馆。

昨日，神州牡丹园的技术人员将准备参展的牡丹进行根部清洗、消毒后，装入配有国际通用基质的精美花盆中。参展牡丹共有40个品种。

这些牡丹盆花将于近日运往台北。届时，它们将与2000枝牡丹鲜切花、10个牡丹插花作品、100幅牡丹摄影作品、100幅牡丹字画和一批与洛阳有关的文化艺术品一起，在台北花博会上亮相。

北京现代团购活动开始了



即日起，凡国家电网系统员工、中石化员工、国土系统员工等，购买北京现代全系车型，均可在展厅实际成交价基础上享受1500元至12000元不等的团购优惠！另外，购买悦动、瑞纳、伊兰特、i30、雅绅特车型均可再享受3000元国家节能补贴，详情请您到店内咨询。

北京现代

www.beijing-hyundai.com.cn

洛阳德众店

销售热线：65282666 13838814886

服务热线：65282999 13653883775

地址：西工区纱厂西路德众汽车城

Drive your way